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Тільки під час виконання цих основних співвідношень створюються умови 

для реального збільшення вартості власного капіталу організації АПК та її 

відтворювальних можливостей. 

Таким чином, підвищення ефективності збільшує дохід за рахунок більшої 

конкурентоспроможності організації АПК, а підвищення раціональності 

скорочує витрати, пов’язані з досягненням мети, але це не повинно суперечити 

цілям посилення ефективності. 
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ПРИНЦИПИ ЕФЕКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО 

АГРОПІДПРИЄМСТВА 
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д.е.н., професор 

Білоцерківський національний аграрний університет 

JEL: D 21, L 23, M 21, Q 13. 

Істотна відмінність інноваційного агропідприємства полягає в тому, що 

створення в них інновацій є різновидом його бізнес-діяльності, тоді як у 

більшості агропідприємств – це функція, частина загальної його діяльності. 

Обумовленість розвитку інноваційного агропідприємства полягає в тому, що у 

бізнесі існують неминучі непередбачені проблеми. Інновації можуть допомогти 

залишатися на випередженні та розвивати агропідприємство в цьому 
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процесі. Відмітим три причини, чому інновації мають вирішальне значення для 

бізнес-діяльності агропідприємства [4]: 

1) це дозволяє адаптуватись: нещодавня пандемія COVID-19 та війна 

призвела до колосального руйнування агробізнесу. Звичайні операції застаріли 

протягом кількох місяців. Багато агропідприємств все ще отримують негативні 

результати від цієї зміни світу, тому що вони дотримуються статус-

кво. Інновації часто необхідні агропідприємствам для адаптації та подолання 

викликів змін; 

2) це сприяє зростанню: стагнація може бути надзвичайно згубною для 

агропідприємства. Досягнення організаційного та економічного зростання за 

допомогою інновацій є ключовим для того, щоб залишатися на плаву в 

сучасному висококонкурентному світі інноваційної економіки; 

3) це відокремлює їх бізнес-діяльність від їхніх прямих 

конкурентів: аграрна галузь населена багатьма конкурентами, які пропонують 

подібні продукти чи послуги. Інновації можуть виділити бізнес інноваційного 

агропідприємства серед інших, зробити його конкурентоспроможним у цьому 

новому конкурентному середовищі. 

З досвіду агропідприємств, які досягли успіху в розробці та використанні 

інновацій, виокремлено п’ять ключових принципів ефективної діяльності 

інноваційних агропідприємств [6]: 

- принцип 1. До інновації підходять як до процесу. Ставлення до інновації 

як до процесу на практиці передбачає, що працівники агропідприємства 

розуміють, як генерувати ідеї і визначати ті з них, які відповідають цілям їх 

бізнес-діяльності, як відстоювати і просувати свої ідеї, знаходити ресурси, 

долати перешкоди і створювати коаліції на підтримку цих ідей; 

- принцип 2. Інновації розглядаються всебічно. Інновація не може бути 

обмежена одним відділом агропідприємства або елітарною групою. Її також не 

можна доручити групі, яка розташовується далеко від головного 

агропідприємства й ізольована від його бюрократії. Інновація повинна 
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охоплювати всю бізнес-діяльність агропідприємства: нові продукти, послуги, 

процеси, стратегії, бізнес-моделі, канали збуту та ринки; 

принцип 3. Інновація передбачає організований, систематичний пошук 

нових можливостей. Агропідприємства, які розглядають інновацію як спосіб 

забезпечення зростання, впроваджують у себе системи і методи, що 

допомагають їм на початковому етапі інноваційного процесу знаходити нові 

майбутні можливості. Надійний структурований підхід має бути практичним у 

багатьох різних контекстах і випадках використання. Конкретні кроки та дії 

мають бути універсальними, гнучкими та масштабованими [3]; 

принцип 4. До інновацій залучаються всі працівники агропідприємства. 

Більшість агропідприємств не застосовують жодних методів стимулювання 

або культивування плідних ідей своїх працівників, крім розгляду пропозицій 

щодо економії витрат. У тих агропідприємствах, які розраховані на постійні 

інновації, що охоплюють всю їх бізнес-діяльність в цілому відбувається по-

іншому. Припущення, що рядові працівники, менеджери і службовці нижчої і 

середньої ланки не можуть висувати сильні революційні ідеї, які забезпечують 

зростання, розглядається як парадигма, що не застосовується до реальної 

практики XXI ст. Наприклад, Google заохочує співробітників приділяти 20% 

свого часу. Разом з тим дослідження Gallup показує, що лише 18% 

співробітників США повністю погоджуються, що вони можуть ризикувати на 

роботі, що може призвести до нових важливих продуктів, послуг або рішень. 

розробці нових рішень, які принесуть користь агрокомпанії [1]. Найбільшого 

успіху досягають ті агрокомпанії які поєднують внутрішню мотивацію 

інноваційності продукту разом із зовнішньою мотивацією (залучають фахівців 

інших інституцій) [7]; 

принцип 5. Інновація орієнтується на споживача. Інноваційне 

агропідприємство – прихильник інновацій націлений на інтереси і потреби 

споживачів своєї агропродукції. Це означає, що необхідно заохочувати клієнта 

до висловлювання своєї думки і враховувати її при розробці та реалізації нових 
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концепцій, які, врешті-решт, забезпечать зростання. На кожному кроці їхні 

потреби мають впливати на кожне рішення [2]. 
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